     Ваши вопросы – наши ответы.
Имеет ли право человек, права которого были нарушены, заставить обидчика прекратить нарушение и восстановить нарушенные права и интересы, не обращаясь при этом за помощью в милицию или суд?

Да имеет. Такое действие называется самозащитой гражданских прав и предоставлено любому человеку ст.14 ГК РФ. Однако способ самозащиты должен быть соразмерен нарушению. К  примеру, если у Вас отняли собаку, Вы вправе забрать ее обратно, но не имеете права ворваться в квартиру обидчика, побить его друзей и забрать кота.

 Каким образом можно стать собственником брошенной вещи?
Это можно сделать двумя способами: либо подав в суд иск о признании вещи бесхозной, либо в силу приобретательной давности, когда человек открыто, известив всех, кто может помочь в розыске хозяина (учителя, администрация школы) и хозяин не был найден.

Как обязан человек поступить с находкой, и может ли он стать ее собственником?

Нашедший потерянную вещь обязан уведомить о своей находке собственника вещи или сообщить о находке в милицию (администрации школы). Если в течение 6месяцев с момента заявления о находке хозяин вещи не будет установлен, нашедший вещь, приобретает право собственности на нее. 

С какого возраста возможен прием на работу?

С 14 лет, однако, для этого необходимо согласие профсоюзного органа предприятия и одного из родителей (ч.3 ст.173 КЗоТ)

Каковы особенности приема подростка на работу?

Статья 265 Трудового Кодекса РФ гласит, что те, кому нет 18 лет, не могут быть приняты на работы:

- с вредными и (или) опасными условиями труда,

- на подземные работы,

- на работы, выполнение которых может причинить вред здоровью и нравственному развитию ребенка (игорный бизнес, работа в ночных клубах, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и токсическими препаратами). 

Какова процедура призыва на военную службу?

Такой призыв включает в себя 3 этапа:

-  медосвидетельствование призывника,

-   рассмотрение призывника на заседании призывной комиссии,

-  явку в военный комиссариат для отправки к месту прохождения службы.

На все эти мероприятия граждане вызываются повестками. Призыв осуществляется с 1 апреля по 30 июня и с 1 октября по 31 декабря каждого года. (ст.25,26 Закона «О воинской обязанности…»

Какие обязанности призывной комиссии при решении вопросов призыва граждан на военную службу?

Эта Комиссия:

- принимает решение:
а) о призыве тебя на военную службу, 
б) либо о направлении тебя на альтернативную гражданскую службу, 
в) либо о предоставлении отсрочки от призыва на военную службу, 
г) либо об освобождении от призыва на военную службу, 
д) либо о зачислении в запас;
 е) или же об освобождении от исполнения воинской обязанности;

- если гражданин уклоняется от призыва, то сообщает об этом прокурору;

- если решит призвать тебя на военную службу, то определяет вид и род войск, где тебе придется проходить военную службу;

- если ты собираешься поступать в военное училище, то комиссия организует твое медосвидетельствование и принимает решение о твоем направлении для сдачи конкурсных вступительных экзаменов или же отказывает в таком направлении.

По требованию гражданина ему выдается копия принятого в отношении него решения. Это решение может быть обжаловано в вышестоящую призывную комиссию или в суд, а решение военного комиссара – вышестоящему военному комиссару или также в суд. Такая жалоба должна быть рассмотрена в 5-дневный срок. Обжалование решения приостанавливает его исполнение. (ст.28 Закона «О воинской обязанности…»)

Что случится, если юноша не явится без уважительных причин для приписки на призывной участок? 
Его ждет штраф до 5МРОТ. Кстати такое же наказание ждет того, кто не жаждет явиться на свидание с военкомом за отъезд на новое место жительства или на место пребывания на срок свыше 3 мес., выезд за приделы России на срок более 6 месяцев без снятия с военного учета (ст.21.5 КоАП).
Если ваши права были нарушены или у вас возникают сомнения в законности действий администрации или учителей, вы можете обращаться в кабинет №34(1) к Клещевой Алле Анатольевне или присылать их на электронный адрес: kleshchova@rambler.ru
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