УМК «Школа России»


Учебно-методический комплект 

«Школа России»

УМК «Школа России», созданный коллективом авторов под редакцией А.А. Плешакова, выпускается в издательстве «Просвещение». Авторы учебников почти по всем предметам комплекта хорошо известны учителям со времен советской школы. Переработанные издания этих учебников сохраняют лучшие традиции начальной школы (формирование знаний и умений) и дополнены заданиями развивающего характера.

Учебная литература

УМК «Обучение грамоте» В.Г. Горецкого, В.А. Кирюшкина и А.Ф.. Шанько включает учебник этих авторов «Русская азбука» и «Прописи» В.Г. Горецкого и Н.А. Федосовой или «Чудо-прописи» В.А. Илюхиной к нему. 
УМК «Русский язык» Л.М. Зелениной и Т.Е. Хохловой для 1—4 классов включает одноименные учебники и методические пособия для учителя. 
УМК «Литературное чтение» включает учебники по чтению «Родная речь» Л.Ф. Климановой и др. для 1 класса и «Родная речь» М.В. Голованова и др. для 2, 3 и 4 классов.

УМК «Математика» М.И. Моро, С.И. Волковой и др. включает учебники «Математика» для 1—4 классов, рабочие тетради к учебнику, рабочие тетради «Для тех, кто любит математику» (2—4 кл.), «Карточки с математическими заданиями и играми» для 1—4 классов, методическое пособие к учебнику «Математика» М.В. Бантова и др. для 2 и 3 класса. 
УМК по окружающему миру А.А. Плешакова включает учебники «Мир вокруг нас» (1—3 кл.), «Природоведение» (4 кл.), методические пособия к ним — «Мир вокруг нас» для 1 и 2 класса, рабочие тетради.

Интегрированный курс «Изобразительное искусство и художественный труд», созданный авторским коллективом под руководством Б.М. Неменского, обеспечен учебниками: «Искусство и ты» Л.А. Неменской для 1 класса, «Искусство и ты» Е.И. Коротеевой для 2 класса, «Искусство вокруг нас» Н.А. Горяевой и др. для 3 класса, «Каждый народ — художник» Л.А. Неменской для 4 класса, рабочими тетрадями «Твоя мастерская» Н.А. Горяевой и др. для 2—4 классов и книгой для учителя.
 Программа «Музыка» Г.В. Сергеевой и др. обеспечена учебником-тетрадью «Музыка» для 1 класса, учебниками «Музыка» Е.Д. Критской и др. для 2—4 классов, рабочими тетрадями для 2—4 классов, хрестоматией музыкального материала к учебнику «Музыка».
