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Введение.

Название моей работы – Проект развития Аляски как предполагаемого субъекта Российской Федерации глазами московского девятиклассника. Я выбрала эту тему, потому что мне небезразлична судьба нашего государства, и я хочу, чтобы Россия стала конкурентоспособной и сильной страной. Выбор темы подтвердила телевизионная программа при участии политиков, ученых и мировых обозревателей о продолжении национализации в России, где поднимался  вопрос возможной покупки Аляски и некоторых других патриотически-важных для Российской Федерации территорий. Проблема Аляски показалась мне наиболее интересной, поскольку она стала актуальной в обществе. 23 ноября 2005 года США предложило России выкупить территорию Аляски за один триллион долларов. С такой сенсационной инициативой выступил экономист и обозреватель американской газеты «Вашингтон пост» Стивен Перлстайн. Я решила выяснить, насколько это предложение является интересным и выгодным не только для жителей Российской Федерации, но и для русскоязычного населения Аляски. С этой целью я выдвинула гипотезу, что если бы Аляска вновь стала российской территорией, то Российская Федерация выиграла бы в экономическом и политическом отношении. Моя задача – обратить внимание молодежи на проблему территории Аляски и доказать, что россияне помнят и ценят историю своего государства и являются истинными  патриотами.

ОСОБЕННОСТИ ПОЛОЖЕНИЯ И ПРИРОДЫ АЛЯСКИ.

       В первую очередь рассмотрим географическое положение Аляски.

Штат Аляска находится на северо-западе Северной Америки. Он отделен от основной части США территорией Канады. Его площадь составляет 1519 тысяч квадратных метров. Административный центр – город Джуно. Северная и центральная области заняты преимущественно равнинами и плоскогорьями (высота до 1200м). Климат холодный, континентальный. В центральной части средняя температура января –24,8 градусов по Цельсию, июля +15,7. Примерное количество осадков, выпадающих в год равно 300 мм. 

Зима длится обычно от 6 до 8 месяцев. Повсеместна многолетняя мерзлота. Климатическая зона Аляски – тундра, где наибольшее распространение имеют  редкослойные леса. По долинам крупных рек (Юкон, Конвилл) находятся небольшие участки сельскохозяйственных земель. Южная, юго-западная и юго-восточные области – приморские. Есть выход к морям с удобными морскими незамерзающими бухтами. К территории прилегает множество островов. Рельеф преимущественно горный (гора Мак-Кинли,6196м). Климат территории преимущественно умеренный, влажный. На склонах гор на Юге и Юго-востоке находятся густые хвойные леса, на Юго-западе – луга.

     По моему мнению, такое положение достаточно благоприятно, поскольку на Земле вообще мало территорий с похожими условиями. Оно дает возможность для развития определенного  типа специализации хозяйства Аляски.

Хозяйство.

 К началу 20-х гг. 20 в. сложился в основном традиционный профиль хозяйства Аляски - рыбная ловля, переработка рыбы, охота на пушного зверя, добыча металлических руд. В связи с крупным военным строительством, начатым во время 2-й мировой войны, значение старых отраслей хозяйства непрерывно снижается. В 1965 из общего количества занятых в 70 тыс. чел. около 30 тыс. приходилось на занятых в государственных учреждениях, связанных преимущественно с обслуживанием армии, находящейся на Аляски.

Сельское хозяйство, несмотря на наличие значительных массивов земли, пригодной для обработки, развито крайне слабо. Насчитывается несколько сот ферм, большей частью мелких. Основные сельскохозяйственные районы - долина р. Матануски и полуостров Кенай. Почти всё продовольствие - привозное. Главная местная продукция - свежие овощи, картофель, молоко и молочные продукты. Рыболовство и рыбоконсервная промышленность дают примерно половину валовой продукции А., но уловы падают в связи с истощением ресурсов ценных пород рыбы. Ранее развитое оленеводство пришло в упадок. Горнодобывающая промышленность представлена незначительной добычей угля (долина Матануски), нефти (полуостров Кенай), олова, хромитов. Добыча золота в районе Фэрбенкса и на полуострове Сьюард снижается. На севере А. в 1968-69 открыты богатые залежи нефти. Обрабатывающая промышленность представлена главным образом рыбоконсервными и лесопильными предприятиями. В Кетчикане и Ситке 2 больших бумажно-целлюлозных завода. Внешние связи штата обслуживаются главным образом морским флотом. Аляскинское шоссе, значительная часть которого проходит по Канаде, связывает Аляску с основной территорией США. Через Аляску проходят важные авиалинии, соединяющие США со странами Востока. Фэрбенкс и, особенно, Анкоридж - крупные авиапорты. Длина железных дорог около 930 км, шоссейных дорог 6260 км. (1964). Внутренние перевозки осуществляются по железной дороге, идущей от тихоокеанского побережья к бассейну р. Юкон, и сети шоссейных дорог. Большую роль в перевозках грузов и пассажиров играет местный авиатранспорт. В зимнее время года часть грузов перебрасывают на тракторных санях и отчасти на собачьих упряжках.                              Особо важными для истории России является развитие пушного производства на Аляске. До тех пор, пока в конце XIX и начале XX веков не были созданы новые источники дохода, торговля пушниной преобладала в экономике Аляски в течение более 150 лет. После второй экспедиции Беринга на Камчатку в 1741-42 годах, русские начали вести товарообмен шкурами морской выдры, добытыми в водах Аляски. В конечном итоге, ключевым рынком стал Китай, где высшие классы общества жаждали роскошных шкур на одежду.

Первоначально торговля велась русскими купцами первопроходцами, известными как промышленники, которые обязывали местных алеутских охотников договором по добыче для них пушнины. Со временем, более крупные акционерные общества заменили деятельность индивидуальных звероловов и торговцев. Самая влиятельная из этих корпораций, Компания Шелихова, в 1799 году получила от царя право на монополию и после этого стала Российско-американской компанией. Хотя, в основном, эта компания была коммерческим предприятием, она взяла на себя ответственность колониального правительства России и стала на Тихом океане аванпостом императорского двора в Санкт- Петербурге. Компания по-прежнему главным образом занималась пушниной и держала за собой около сорока торговых точек по всей Аляске.

Несмотря на то, что русские первыми занялись пушной торговлей на севере Тихого океана, вскоре у них возникла конкуренция по региональной торговле с Китаем. После третьего путешествия капитана Кука в 1776-79 годах другие страны начали действия вдоль северо-западного побережья Северной Америки. Британские и американские (известные как бостонцы) торговцы пушниной стали самыми активными соперниками, их охотничьи экспедиции доходили до двадцати пяти в год. В отличие от русских, которые посылали свои меха в основном через город Кяхта на севере китайской границы, британские и американские купцы везли свои товары прямо в китайский порт Кантон.

Первоначально, русские пытались предотвратить присутствие других сил на севере Тихого океана, но, в конце концов, пришли к согласию с ними. В 1824 и 1825 годах царское правительство заключило два отдельных договора с Соединенными Штатами и Великобританией, согласно которым были установлены границы и широкие коммерческие правила. Прямая торговля между Российско-американской компанией и иностранными суднами становилась нормой настолько, что американские корабли доставляли поставки русских в Кантон. В 1839 году Российско-американская компания заключила совместное соглашение и со своим самым крупным конкурентом, компанией Гудзонз Бей. Торговля также распространялась на суше после того, как Российско-американская компания вышла на несколько систем рек и начала работать с местными и русскими зверобоями на территории Аляски. Северная торговля пушниной продолжалась и после продажи Аляски Соединенным Штатам, в результате чего Коммерческая компания Аляски получила монополию на добычу меха тюленя на островах Прибылова в Берингове море. К сожалению, несмотря на богатство дикой природы, торговля мехом давно пришла в упадок. На севере Тихого океана процветал тюлений и котиковый промысел, но международная конкуренция грозила его уничтожить. Обильные лососевые промыслы привели к первому экономическому буму на Аляске. В 1880-х годах консервные заводы распространились от юго-востока Аляски до северо-запада, и их продукция резко возросла (с 9 000 ящиков в 1881 году до 714 000 - в 1888 году). К 1900 г. 42 завода выдавали ежегодно 1,5 миллиона ящиков, а к 1917 г. здесь производилась половина консервированного лосося в мире.                                                                                                   И все же отдельное особо важное место в экономическом и политическом отношении занимает добыча металлов.

Подземные кладовые.

Впервые залежи золота, серебра, огромные запасы угля, нефти были обнаружены в 80 г. девятнадцатого века. Именно этот фактор спровоцировал резкий скачок интереса людей к Аляске.

Сейчас «рыночная стоимость» Аляски складывается из 4,5 млрд. баррелей запасов энергетических ресурсов, цены на которые рекордно высокие. Поэтому США вкладывает огромные средства в добычу ископаемых, постоянно улучшая состояние техники на нефтедобывающих заводах. К концу 1985 из залежей Аляски, в основном из бухты Прадхо было выкачано более четырех биллионов баррелей нефти, что позволила улучшить благосостояние экономики территории, а также начать строительство нефтепровода. В начале 1986 года в портах Аляски побывало 6000 танкеров различных стран, которые поставили нефть и газ на 3 млрд. баррелей. Это не может не привлекать внимание общественности, так как столь высокие показатели могли бы стать толчком для усиления влияния штата Аляски на мировом рынке. 

             Стоит задуматься, настолько уж необходимо возвращать территорию                       Аляски Российской Федерации.

ДОВОДЫ «ЗА» 

Рассмотрим положительные стороны этого вопроса.
1.  Решится проблема патриотической важности. Многие эмигранты, живущие в штате Аляска,  до сих пор считают себя русскими. Их дети учат русский язык и посещают русскую церковь.

  Русское православие впервые появилось на Аляске с прибытием туда ранних европейских путешественников, которые следовали по маршрутам торговли пушниной на тихоокеанском севере, начавшейся в XVIII веке.

Началась более обширная миссионерская работа, символом которой стало прибытие Ивана Вениаминова на Алеутские острова. Этот священник миссионер из Иркутска стал епископом русской православной церкви на Аляске, архиепископом Сибири, и в конечном итоге митрополитом Москвы и Коломны, что являлось самой высокой церковной должностью в России того времени. Тридцатилетний труд Вениаминова на Аляске лежит в основе все еще живой общины, которая по-прежнему существует в 49-ом штате.

       Также важным является то, что после продажи Аляски народ России продолжал верить, что когда-либо эта территория вернется в состав Российской Федерации. А теперь, когда есть реальная возможность вернуть Аляску, многие патриотические организации, которые все еще живут по сталинским законам и верят, что территория равна могуществу государства, будут в восторге от этого. Так почему бы государству не поддержать стремление некоторых групп людей. Только вот если разобраться в истории покупки Аляски, можно понять, что США не обманом выманило Аляску, а просто помогло России.…Но эта информация врят ли остановит патриотов.

К 1850–м годам, в результате изменения экономических перспектив и геополитических взглядов, интерес России к Аляске начал угасать. Торговля шкурами морских выдр, прибыльная в Русской Америке в течение более века, сократилась по экологическим и коммерческим причинам. Одновременное приобретение Россией новых земель у Китая снизило последующую важность Аляски. В 1858 году по Айгунскому договору император Александр II (1818–1881) присоединил северную часть Амурского региона к Российской Империи, и в 1860 году по Пекинскому договору – Приморский регион к востоку от реки Уссури. Эти приобретения перевели центр внимания России на востоке с Аляски на территории около Хабаровска и Владивостока, что улучшило доступ к Тихому океану и рынкам Восточной Азии.

После оценки своих возможностей, царское правительство пришло к выводу, что у него нет другого выбора, как только продать Американскую колонию. Великобритания проявляла постоянный интерес к присоединению Аляски к своей территории в Британской Северной Америке (Канада), и потенциально угрожала сделать это во время Крымской войны (1853–56) после нападения на полуостров Камчатка. Россия хорошо понимала, что давние экономические амбиции компании Гудзонс Бей воспользоваться ресурсами Аляски делали регион уязвимым для Британских планов. Но после того как Россия проиграла Крымскую войну у Британии, Франции и Турции в 1856 году, царь не хотел ни вести переговоры с Великобританией, ни увидеть Аляску, взятой недавним врагом. 

Таким образом, Россия обратилась к единственно оставшемуся покупателю – Соединенным Штатам. В середине девятнадцатого века Россию и Соединенные Штаты объединяла общая вражда к Великобритании и общее согласие по большинству вопросов международной политики. Из всех главных европейских держав Россия была единственной, поддерживающей северные штаты в Гражданской войне в Америке в 1861–65–х годах. Соединенные Штаты знали о возможном интересе России продать Аляску в середине 1850–х годов во время правления президента Франклина Пирса. Столкнувшись с проблемой распада страны, президенты Джеймс Бьюкенен и Абраам Линкольн не могли дать положительный ответ на предложения России. Тем не менее, такие ярые экспансионисты, как Уильям Х. Сьюард, госсекретарь при обоих президентах Абрааме Линкольне и Эндрю Джонсоне, сохранили интерес к приобретению Аляски, в которой они видели неотъемлемую часть «Предначертания судьбы» и продвижения Америки к Тихому океану. В 1867 году Сьюард достиг соглашения с послом России в Вашингтоне о покупке территории за 7,2 миллионов долларов.

2. Восстановится историческая справедливость. Аляска – территория, освоение которой продолжалось 126 лет. Можно предположить, сколько усилий и средств потратила Россия на открытие и развитие Аляски.

	38,000-13,000 до н.э.
	Сибирские охотники переходят по перешейку в Беринговом море на Аляску.

	1728 г.
	Датский капитан Российского военно-морского флота Витус Беринг проплывает через Берингов пролив; из-за плотного тумана не видно американского побережья 

	1741 г.
	Беринг и Алексей Чириков проплывают от Камчатки до Аляски; Чириков первый видит землю, вероятно, остров Принца Уэльского; День спустя Беринг видит гору Святого Илая. 

	1740 - 1790 гг.
	Русские торговцы добывают мех и воюют с местными жителями на Алеутских островах.

	1770 г.
	Подталкиваемый страхом российской экспансии, вице-король Мексики отправляет экспедиции на север Тихого океана, чтобы предъявить испанские права на эти территории.

	1776-1779 гг.
	Третье путешествие английского капитана Джеймса Кука приводит к созданию карты севера Тихого океана, включая побережье Аляски. 

	1784 г.
	Сибирские купцы, торгующие мехом, Г.И. Шелихов и Иван Голиков основывают первое постоянное русское поселение на острове Кадьяк.


Русская Америка,

неофициальное название русских владений во 2-й половине 18 - 2-й половине 19 вв. на АляскеБеринга, Алеутских островах, по северо-западному побережью Северной Америки до 54?40' с. ш. Название возникло после экспедиции В. И.  и А. И. Чирикова в 1741, а также в результате многочисленных плаваний русских промышленников и мореходов в северной части Тихого океана. Среди них выделялись экспедиции М. Н. Неводчикова, А. Толстых, С. Г. Глотова. В 1784, после плавания Г. И. Шелихова, были основаны русские поселения, в том числе Павловская гавань на острове Кадьяк; центром Русской Аляски стал Новоархангельск (ныне Ситка) на острове Баранова. Русские поселенцы сыграли значительную роль в исследовании и экономическом освоении Р. А. Главными правителями её были А. А. Баранов (1790-1818), Ф. П. Врангель (1829-35), М. Д. Тебеньков (1845-50) и др. В 1799 царское правительство предоставило право на эксплуатацию Р. А. Российско-американской компании сроком на 20 лет (срок продливался трижды до 1861). Сокращение пушного промысла, ослабление позиций царизма на Тихом океане, трудность в поддержании регулярной связи с Россией обусловили постепенную ликвидацию русских владений в Америке. В 1821 царское правительство объявило Берингово море внутренним морем, но из-за протеста Великобритании и США отказалось от своих намерений. В 1824-25 были заключены конвенции с США и Англией, согласно которым сокращались границы русских поселений в Северной Америке, разрешались беспрепятственное плавание судов этих держав в русских внутренних водах и свободная торговля с местным населением. В 1841 было упразднено русское поселение Росс в северной Калифорнии. В 1854 США предприняли первую попытку купить Р.усскуюАляску 18 (30) марта 1867 был подписан договор о продаже Российской империей Аляски и Алеутских островов США за 7,2 млн. долл. (около 11 млн. руб.) (см. Русско-американские договоры и конвенции). На территории бывшей Русской  Аляски сохранились многие русские названия гор, рек и т.п.

К 1802 г. российские власти на Аляске обосновались настолько прочно, что стало возможным создание довольно точной карты побережья Северной Америки. 

Важные даты российской колонизации Аляски:

	1784 г.
	Сибирские купцы, торгующие мехом, Г.И. Шелихов и Иван Голиков основывают первое постоянное русское поселение на острове Кадьяк.

	1791 
	Баранов занимает должность первого главного управляющего компании Шелихова-Голикова.

	1792 
	Первая столица Российской Америки утверждена на Кодиаке. 

	1794 г. 
	В Иркутской епархии сформирован Кадьякский викариат.

	1799 г. 
	Император Павел пожаловал Российско-американской компании исключительные права на торговлю в Америке на 20 лет; Александр Баранов становится главным управляющим.

	1805-1806 гг.
	Н.П.Резанов, директор Российско-американской компании, проверяет положение дел на Аляске, надеясь обеспечить колонию необходимыми товарами, и пытается заключить торговое соглашение с правителем Испанской империи в Калифорнии.

	1808 г.
	Столица Русской Америки перенесена в Новоархангельск (Ситка).

	1834 г.
	Отец Иоанн Вениаминов с помощью алеута Ивана Панькова издает Алеутский катехизис.

	1840
	Установлена Епархия Камчатки, Курилов и Алеутских островов (включая всю Аляску); Вениаминов под именем Иннокентия становится Первым Епископом. 

	1848
	Закончено строительство Собора Святого Михаила, как места пребывания Епископа Камчатки, Курилов и Алеутских Островов. 


Российская колонизация Америки продолжалась меньше столетия, однако за это время создала богатый и долговечный период истории. Как и американский Запад, российская Аляска привлекала самых разнообразных людей - любителей приключений и исследователей, купцов и грабителей, просвещенных и не столь просвещенных управляющих, негодяев и святых. Несмотря на то, что первоначальным толчком для колонизации Аляски была торговля мехом, русская православная церковь, возможно, оказала наиболее существенное влияние на население Аляски, помогая создавать многокультурную православную общину, которая существует до сих пор.

3. На территории Аляски находятся месторождения золота, серебра, большие запасы угля, нефти, цена на которые постоянно растет.

4. Аляска – интересное место для туристов.

Многие люди интересовались последней ледяной границей Америки и хотели увидеть ее своими глазами. К концу XIX века туристический бизнес был развит вдоль Внутреннего пути Аляски. Экскурсия обычно начиналась в Портленде или в порту Пьюджет-Саунд; корабли с любителями экзотики отправлялись вверх вдоль побережья Британской Колумбии через города Врангель, Джуно, Дуглас на север до самого ледника Мьюр в бухте Глейшер и промысловой деревни Чилкат, а после на юг к Ситке. Построенные в 1898-1900 гг. для обслуживания горнодобывающей промышленности железнодорожные маршруты "White Pass and Yukon Route" помогли вовремя обеспечить доступ на Аляску для туристов. 

Пассажиры развлекались на роскошных пароходах, восхищались ледниками и экзотическими лесами и сходили на берег в портовых городках, чтобы осмотреть достопримечательности и купить диковинки у местных жителей. 

Образ Аляски и туризма на Аляске часто связывался с огромным тихоокеанским Северо-Западом, особенно после выставки "Аляска - Юкон - Тихий океан" в 1909 г. Эта всемирная выставка способствовала распространению культурного богатства и экономического потенциала области и привлекла миллионы посетителей, которые прогуливались вдоль павильонов, рассматривали местных жителей Сибири и Филиппин и удивлялись разнообразным тихоокеанским товарам, таким, как азиатский шелк, калифорнийские овощи и фрукты и золото Аляски. 

Туристов приглашают полюбоваться незабываемой красотой природы тихоокеанского Северо-Запада. Очень популярной среди туристов является выставка  "Аляска-Юкон-Тихий океан". 1909 г.
Выставка предоставит американской публике возможность ознакомиться с дикими, суровыми пейзажами, красотой природы, огромными ресурсами и удивительно быстрым развитием тихоокеанского Северо-Запада.  

 Сейчас активно развиваются экстремальные виды спорта, поэтому климат может быть благоприятен для поклонников сноубординга и других видов зимнего спорта.

ДОВОДЫ «ПРОТИВ»

Теперь рассмотрим отрицательные стороны вопроса Аляски.
1. В России и без Аляски есть огромные пространства для освоения, например Сибирь, в отношении которой есть угроза, что ее заполнят представители других народов. Зачем покупать почти безлюдную территорию, снега и льды, когда в стране и так хватает проблем? Это приведет к ослаблению нашей государственности. От прибавления еще одной, лишней провинции легче народу не станет. Мы живем в эпоху, когда не территориальные богатства, а инфраструктурные богатства важны.

2.   Несмотря на огромные природные ресурсы, прежде всего на месторождения нефти, штат Аляска мало что дает американской экономике. Многие налоги в этом штате отменены, и на каждый доллар поступлений от этой территории федеральные власти затрачивают в нем 1,89 долларов. А деньги, полученные в результате роста цен на нефть тратятся на нужды самого штата. Поэтому экономика Аляски в целом убыточна.

3.   Климат Аляски крайне неблагоприятен для жизни. Чего стоит одна зима, которая длится примерно в полтора раза дольше, чем в России. После морозов зимы-2006 мало кто из русских людей будет рад поехать на территорию, где состояние постоянного, круглогодичного снега и льда является абсолютно привычным. Также добывать еду, передвигаться на собачьих упряжках, мазаться жиром, никто не захочет. Возможно, некоторые люди изъявят желание побывать на Аляске, но о том, чтобы уехать туда на постоянное местопроживание даже не может быть речи. Просто незачем менять удобства развитого города на трудную жизнь местных обитателей штата Аляска.

4.   У России нет 1 трлн. Долларов, о которых идет речь. Конечно, есть свободные 250 млрд. долл., но и они не должны уйти на приобретение заморских территорий, пусть даже и имеющий нефтяные запасы. Возможно, через 10 лет Российская Федерация сможет решить свои проблемы, а проблемы Аляски достигнут своего пика. Тогда можно будет поговорить о покупке. Да и Аляска будет стоить гораздо дешевле к тому времени.

5.  Я считаю, предложение о продаже Аляски не будет положительно встречено в Америке. США, как и любой другой стране, продажа части своей территории невыгодна. Тем более, что американцы крайне чувствительны к целостности своей страны. 

6. Правительство Российской Федерации не одобрит такое предложение. Сейчас оно не мыслит в интересах национальной политики, в лучшем случае оно задумывается о нуждах российских территорий. Поэтому на поддержку руководства страны врят ли стоит рассчитывать.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

 Я рассмотрела доводы «за» и «против» моей гипотезы. Я должна признать, что отрицательных факторов покупки Аляски гораздо больше, поэтому моя гипотеза в целом ошибочна. Конечно, с доводами «за» нельзя не согласиться, но, принимая во внимание отрицательные стороны, я считаю, что Аляска никаким образом не сможет повлиять на состояние политики и экономики России. Все вышеописанное доказывает, что у Российской Федерации хватает своих проблем и прежде чем браться за освоение и приобретение территорий других стран, необходимо решить внутригосударственные проблемы. Аляска не станет субъектом РФ в ближайшие 10-15 лет. Можно будет задуматься над вопросом покупки только после поднятия уровня экономики в стране. 

      Не смотря на то, что моя гипотеза ошибочна, проект позволил мне взглянуть на территорию Аляски другими глазами, помог мне обогатить свои знания о США, истории русско-американских отношений, а также чаще интересоваться состоянием нашей страны и уделять больше времени новостям государства.
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