О школе

Наумкина (Соколова) Л. А (выпуск 1980 г.)

А ведь основы были заложены здесь, в любимой 15 школе (это теперь она имеет солидный номер 1272, а тогда была просто «Пятнашка»). Именно здесь было воспитано серьезное отношение к учебе, стремление к знаниям, к качественному труду - если что-то делаешь - делай хорошо. В нашей школе было престижно учиться хорошо и получать высокие оценки.2
Семья Казаченко

Что характеризует школу лучше, чем то, что родители вновь приводят сюда своих детей? И нас таких здесь очень много. На протяжении всего этого периода в школе работает сильнейший преподавательский состав и прекрасные руководители».

Сейченко. Ю., Савин А., Грачев А., Алешин Ю., Орлов А. (выпуск 1989 г.)

«Хочется сказать огромное спасибо школе, в которой мы учились. Может, это банально, но в нашей школе была действительно особая, необычная атмосфера. Школа была и остается самой лучше в районе. Учиться там было интересно и весело. Школа всегда славилась своими традициями.

Кулакова (Осветимская) О.А. (выпуск 1986г.)

Я отдала своих детей в нашу школу, потому что доверяю языковой подготовке, системе, сложившейся в нашей школе.

Серов М.А. (выпуск 1983 г.)

Быть выпускником нашей школы невероятно престижно.

Все учителя очень честно, добросовестно и профессионально делали свое дело. Мы получали не только знания по предметам – нас учили быть настоящими людьми.

Серов М.А. (выпуск 1983 г.)

Традиции в нашей школе, конечно, сейчас другие, но, по-моему, осталось самое главное – та особая, присущая только нашей школе атмосфера добра. Я надеюсь, моих сыновей наша школа научит прежде всего работать и поможет понять, для чего нужны эти 11 лет. Я ни в коем случае не хочу обижать другие школы. Я просто других не знаю. Я люблю нашу школу.

Титова (Бобренева) О.Н. (выпуск 1988г.)

Оцениваю уровень полученного образования достаточно высоко. Объем и качество полученных знаний и особенно навыки самостоятельно и свободно мыслить дали возможность ощутить свое преимущество уже в самом начале трудовой деятельности.

Пискунова (Гулина) Т.А. (выпуск 1988г.)

Запомнилось все. Больше всего «Зарница», поездка на картошку, поздравления учителям на День Учителя, выпускной, подготовка к нему, то, что мы должны были организовать сами.
Коваленко (Пинегина) С.И. (выпуск 1984г.)

Все члены группы «Поиск» были единомышленниками. Главный показатель ценности тех отношений, которые были в «Поиске», то, что мы сохраняем нашу дружбу до сих пор.

Давыдова С.В. (выпуск 1990г.)

Среди школьных традиций больше всего запомнился КИД (Клуб Интернациональной Дружбы). Это было интересно, и это была практически единственная в тот период возможность пообщаться с иностранцами.

Тихонова Н.Ф., мать выпускника 1987г. Тихонова С., бабушка учащихся школы Тихоновых Ани и Насти

Профессионализм педагогического коллектива позволяет выпускникам школы легко учиться в школах другого профиля и поступать в различные вузы. Душевная теплота учителей, их безграничная терпимость к нашим детям, умение привить интерес к предмету, энтузиазм – все это рождает безграничное уважение к школе.

Сейченко. Ю., (выпуск 1989 г.)

В этом году пришло время моему сыну стать первоклассником. Надеюсь, он тоже будет учиться в моей любимой школе. Спасибо Вам. Это действительно самая лучшая школа.
